

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年1月 15 星期五

A13

禅城区今年拟启动50项“三旧”改造项目

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：1月13日，佛山市自然资源局禅城分局公布了《禅城区2021年“三旧”改造年度实施计划项目表》（下称“实施计划”），并开始公开征求意见。

据悉，2021年，禅城区拟启动50项“三旧”改造项目，其中深村、敦厚两条旧村将推逾千亩旧村改造项目。按照实施计划，2021年将有

个旧村居改造项目启动，改造体量达4000多亩。

其中，石湾镇街道涉及石梁村、塘头村、番村、深村的旧村居改造项目。其中深村涉及七个项目；祖庙街道涉及圣堂村、上石/下石经济社、永新南沙村、朝东朝二经济社、敦厚村的旧改项目；南庄镇涉及溶洲村永六经济社的旧改项目。深村和敦厚村的改造面积均逾千亩。

值得一提的是，三宗教育用地将通过“工改其他”等方式予以保障，它们分别是吉利中学以南、高家村原油墨厂地块、上元凝汇中英学校项目、朝阳工业区地块。其中吉利中学以南、高家村原油墨厂地块将保留集体性质，建学生公寓。朝阳工业区地块则属佛科院附属小学扩大用地。

佛山发出公开信呼吁广大市民尽量留在佛山过年

羊城晚报讯 记者周哲报道：1月13日，佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发出《为家国尽所能，让岁月臻美好——致全体佛山市民朋友的公开信》（以下简称“公开信”），呼吁广大市民尽量留在佛山过年，减少人员流动，减少疫情传播风险。

公开信指出，当前，国外新冠肺炎疫情加速蔓延，国内本土疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势，疫情防控形

势严峻复杂。随着春节假期临近，人员流动频繁，为巩固来之不易的疫情防控成果，努力让每位市民都过上一个平安健康、欢乐祥和的春节，倡议广大市民尽量选择留在佛山过年，为减少人员流动，减少疫情传播风险。

如确需外出或返乡，请尽量错峰出行，密切关注疫情形势变化，同时主动向单位或社区（村居）报备目的地、出行时间和返程时间等信息。出行期间，请全

程佩戴口罩，做好手和用品消毒等个人卫生防护，减少接触公共物品，妥善保存票据以备查询。建议假日期间避免前往国内中、高风险地区和境外。

同时建议市民尽量选择线上团拜和视频会议，为降低疫情传播风险作贡献。倡导各类企事业单位和社会组织不召开、不举办、不组织线下大规模会议、培训、团拜、慰问、联欢等活动，如需举办，请尽量选择线上或视

频方式。尽量减少组织体育赛事、举办展览展销和非营业性演出等大型活动数量及规模，要求50人以上的聚集性活动组织或承办单位必须制定疫情防控方案，承担防疫主体责任。

建议尽量从简举办婚丧嫁娶活动，为减少人员聚集作贡献。倡导移风易俗，婚丧嫁娶尽量简办。建议减少大规模节日祈福、庙会灯会等节庆活动，减少人群聚集，降低疫情传播风险。尽量减

少亲朋好友聚会聚餐，家庭私人聚会聚餐控制在10人以下为宜。

尽量选择线上无接触消费，为减少接触感染风险做好防护。鼓励线上方式消费，提倡线上购买、无接触配送、自助结算方式付款。建议尽量少去人员密集和密闭场所，如确需前往商场超市、农贸市场、影剧院、KTV、景点景区等场所，请主动配合场所的体温检测、健康码查验等防控措施，并做好自我防护。

2020“最美顺德人”暨第七届“顺德好人”事迹云分享会举行

顺德8人获评“广东好人”

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员赵瑞莹摄影报道：1月14日下午，2020“最美顺德人”暨第七届“顺德好人”事迹云分享会在顺德演艺中心音乐厅举行。

现场，72名新晋的“顺德好人”、23名“最美顺德人”以及8名“广东好人”一一亮相。作为顺德区新时代文明实践的品牌活动之一，好人事迹分享会以网络传播形式，通过榜样带动，传播乐善精神，唱响社会主旋律，为顺德高质量发展注入强劲的精神动力。

在分享会上，顺德区委宣传部副部长、区文明办主任郑卫红表示，近年来，尤其是新冠肺炎疫情暴发以来，顺德区各镇街、各行业、各战线涌现出了一批见义勇为、敬业奉献、乐于助人等的先进典范。据介绍，顺德区全力推动新时代文明实践中心全国试点建设，助力佛山创建全国文明城市三连冠，涌现出大良街道、乐从葛岸、容桂上佳市、北滘黄龙、顺德边检站等一批先进典型镇街、村居、企事业单位等。值得关注的是，乐从东平拟获评全省以及全国最美志愿服务社区，目前正在公示阶段。

记者在会上获悉，顺德有8人获评“广东好人”。“广东好人”评选活动由广东省精神文明建设委员会办公室组织开展，经各地各部门推荐和专家评审，此举旨在培育和践行社会主义核心价值观。



观，选树道德典型，弘扬传统美德。记者了解到，获评“广东好人”的8名典型人物分别是邓卫龙、曾建兰、何劲和、夏荣群、张庆绍、陈春亮、区成国、李国华。8名“广东好人”中，有抗击在新冠肺炎一线的医护人员，如南方医科大学顺德医院副院长李国华、副主任医师邓晓龙；有投身志愿服务领域16年，默默奉献的志愿者曾建兰；有扎根基层、致力于传播党的大政方针，讲好顺德故事的黄连社区学校校长何劲和；有“当代孝子典范”，十多年如一日照顾瘫痪父亲的龙江苏溪小学校长夏荣群；还有见义勇为的热心市民张庆绍、陈春亮以及坚持多年无偿献血的区成国。

郑卫红表示，通过举行“顺德好人”事迹云分享会，借助网络传播将好人故事、好人精神传播更远、更广，引导全社会向上、向善，向好人学习、以好人为榜样，彰显全社会的大爱担当，弘扬正能量，为顺德高质量发展凝心聚力。

禅城“拔钉”行动升级

南庄某超市因占道经营被罚一千元

羊城晚报讯 记者欧阳志强，通讯员布啟煊、蔡伟钿摄影报道：岁末年初，越来越多商家通过店庆、会员日等促销活动提升营业额。日前，禅城南庄某超市因占道经营被罚款一千元。

未经审批占用公共场地被罚

近日，南庄城管队员在南庄大道开展市容整治“拔钉”行动巡查期间，发现永丰市场的一家超市正举办周年庆典，部分商品直接摆放在超市门前并通过特价销售吸引顾客，这既占用了公共场地，又对市场进出造成影响。

经现场调查，由于该超市未能出示相关行政许可文件，城管队员遂向超市发出法律文书，要求其立即整改消除影响并派员接受处理。

当天下午，该超市的占道堆放物料行为已自行整改完毕。

店铺该行为违反《佛山市城市市容和环境卫生管理条例》第二十条第一款，南庄镇综合执法办按照《佛山市城市市容和环境卫生管理条例》第三十九条第一款，对其进行立案并处以1000元罚款。

考虑到商家举办活动的需求，自2020年第四季度起，城管队员在落实市容环境综合整治的同时，不忘提醒商家要提前做好活动审批，督促其守法经营。

对于屡教不改、屡教屡犯等的市容乱象，南庄镇综合行政执法办公室将采取重点值守+依法处罚的方式做好常态化的管控。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李斯睿/美编 湛晓菖/校对 何绮云

10万元装袋遗落停车场保洁员当垃圾扔进垃圾桶

民警帮忙调监控半小时寻回

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员关舒允报道：近日，佛山南海黄岐一老人粗心大意，将10万元现金遗留在停车场，被保洁员当作垃圾处理掉。幸好黄岐派出所民警及时出警，半小时内火速为老人找回失物。

1月11日晚上，陈伯神色焦急地来到黄岐派出所，向民警求助：“我在小区停车场里不见了粉色袋子，里面装着10万元现金和一沓存折！”原来，陈伯今天带着刚收到的货款回家，因下车时要搬东西，于是随手将装满现金和存折的袋子放在地上。等到了家才突然发现袋子没拿。陈伯立刻跑回停车场寻找，却怎么也找不着了，只能报警求助。

接到求助后，民警陈永辉立即赶赴现场。多方寻找无果后，陈永辉联系上小区物业，调取查看监控视频，希望能从中找到线索。经过翻看监控，陈永辉发现陈伯离开不久后，一名保洁阿姨来到现场打扫卫生，将袋子当成了垃圾扔进了垃圾桶内。

当时已邻近垃圾转运时间点，陈永辉马上联系该名清洁阿姨了解情况，最终在她的指引下，在距离陈伯停车位置几十米外的垃圾桶内找到了装着10万元现金和存折的粉色袋子。

随后，陈永辉联系上陈伯，让其到物管处领回失物。而此时，距离陈伯求助仅过去半个小时。接到民警电话的陈伯又惊又喜，在清点财物，确认无遗失后，陈伯连声称感谢：“真没想到那么快就找回来了，谢谢，太谢谢了！”陈永辉则不忘提醒陈伯，以后要注意妥善保管财物，谨防遗失。

电影《争分夺秒》公映

禅城公安启动《争分夺秒》反诈宣传电影周，将在辖区各大影院公映10场

文/图 羊城晚报记者 周哲
通讯员 胡荧彬

年关临近，各类诈骗层出不穷，为切实提高全民反诈意识，全力护住市民“钱袋子”。1月14日，佛山禅城公安在辖区方进巨幕电影城举行《争分夺秒》反诈宣传电影周启动仪式。据悉，未来一周，改编自真实案例的反诈电影《争分夺秒》将陆续在辖区各大影院公映10场，以观影的形式揭秘诈骗骗局，进一步凝聚全民反诈合力。

观影识骗局 反诈宣传电影周启动

“3、2、1……启动。”1月14日上午10时许，佛山方进巨幕电影城5号放映厅内，伴随着“反诈宣传电影周”的揭幕启动，由佛山禅城公安出品，改编自真实案例的反诈电影《争分夺秒》正式公映，来自辖区各街镇的60余名群众代表，齐聚一堂共同观影。

据悉，电影《争分夺秒》完全改编自禅城公安真实的反诈止付案例，揭露了女主人公陈娜从接到第一通冒充公检法的诈骗电话开始，到因受到对方威吓任其摆布，甚至以跳楼的方式逃避反诈民警争分夺秒的止付追击，最终蒙受巨大经济损失，造成极大人身伤害的全过程。

“以前总以为诈骗分子只



骗‘有钱人’，没想到连‘手无寸金’的普通老百姓也不放过！”观影后，市民陈先生坦言之前自己对诈骗的认识太过“天真”，表示不仅是自己，也会拉动身边的亲朋好友恶补反诈骗知识，一定不给诈骗分子可乘之机。

“在诈骗分子看来，你没钱不要紧，只要掌握了你的身份信息，就可能利用来进行网络贷款。”除了观影，反诈民警还在现场适时针对“女主人公陈娜为什么会被骗，怎么被骗，以及如何精准防骗”等群众关心的问题开展配套宣讲，同时针对岁末年初多种常见的诈骗类型，开展反诈骗知识的针对性普及。

各大影院公映10场 聚反诈合力

“看了电影，除了被反诈民警争分夺秒的止付场面所

震撼，也切实提升了大家的反诈意识和水平。”禅城区委宣传部副部长、区文广旅体局副局长李卓见表示，作为岁末年初反诈骗宣传的“重头戏”，禅城区委宣传部和区文广旅体局将全力支持禅城公安反诈骗电影《争分夺秒》的公映工作，未来一周，将协调落实影片在辖区各大电影院公映10场，确保让反诈骗家喻户晓，也让反诈知识深入千家万户。

据悉，反诈骗电影《争分夺秒》作为由禅城公安、区司法局和区普法办联合打造的禅城区2021年的重点普法项目，将从1月14日晚开始至1月21日晚，陆续在禅城辖区的中影星艺影城（南庄店）、方进巨幕影城（文华里店）、中影泰得影（佛山印象城店）、中影星国际影城（张槎店）等4家大型电影院上映，禅城公安也将通过官方微博账号采取网络预约派票的方式，邀请

广大群众到场观影。经统计，预约渠道开通仅一个上午，通过网络预约观影群众达120多人。

除了观影，反诈宣讲也将每场电影放映结束后配套进行。“本次公映活动，将采取‘一场电影+一场宣讲’配套推进的方式进行，目的是让市民看了电影后，加深对诈骗套路和反诈骗知识的认知和理解。”禅城公安相关负责人说道。

“多年的反诈骗经验告诉我们，很多市民对于反诈骗还是掉以轻心，总有一种事不关己的侥幸心理。”禅城公安相关负责人表示，诈骗看似离我们很远，其实跟每个人都息息相关。“希望看了电影的市民，能切实激活反诈骗意识，多学反诈骗知识。只有形成群体性的反诈骗合力，才能形成对诈骗分子的有效抵御”。